
                                                         
                                           

                  
 
 
Nombre y Apellido:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   Puntaje:  
 
Grado: . . . . . . . . . .  Sección: . . . . . .  
 
Los dibujos correspondientes a los problemas de Geometría, no están hechos a medida ni a escala, 
por lo tanto no deben utilizarse para medirlos y así tratar de encontrar la solución del problema.  
 
Tienes 80 minutos para resolver los problemas. Escribe la letra de la respuesta de cada problema en 
la tabla que tienes al final de la prueba. No escribas nada más en la hoja de examen ni marques las 
respuestas que aparecen en cada problema. No se permite el uso de calculadora. Suerte y que te 
diviertas. 

 

Problema 1 

Daniel debe completar la operación escribiendo un número dentro del cuadradito. ¿Qué número 

escribe Daniel? 

 

 

 

A) 1     C) 2    E) 5 

 B) 3     D) 4    F) n. d. l. a. 

 

Problema 2 

¿Cuánto debe sumar Miguela al producto de 23 por 67 para obtener el múltiplo de 3 que le sigue a      

2 000? 

A) 459     C) 462    E) 464 

 B) 460     D) 463    F) n. d. l. a. 

 

Problema 3 

Rafael calcula la suma de todos los números de dos cifras que son divisibles entre 24. ¿Cuál es esa 

suma? 

A) 24     C) 144    E) 240 

 B) 62     D) 216    F) n. d. l. a. 

 

Problema 4 

Paola tiene 40 lápices de color y Raúl tiene 18. ¿Cuántos lápices debe dar Paola a Raúl para que los 

dos tengan la misma cantidad? 

A)  9     C) 10    E) 8 

 B) 11     D) 12    F) n. d. l. a. 

 

Problema 5 

¿Qué número debe poner Julieta en vez de A en la siguiente igualdad? 

 

5 + 8 + A + 19 = 2 A + 9 

A) 55     C) 38    E) 19 

 B) 46     D) 23    F) n. d. l. a. 

 

Problema 6 

En un hexágono regular, Pablo dibuja todas las diagonales que puede sin 

levantar el lápiz, partiendo de un vértice y regresando al mismo vértice, 

obteniendo así un triángulo. 

 

   Si él hace lo mismo en un pentágono regular, ¿qué obtiene? 

 

A) Siempre un triángulo.   D) Una estrella de 10 puntas.  

 B) Una estrella de 5 puntas.   E) Un pentágono.  

C) Un cuadrado.    F) n. d. l. a. 
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Problema 7 

En la figura, se tienen varios ángulos, con las siguientes 

medidas: 

 

             < DOB =  104º   ;   < AOC = 118º  ;   < DOA = 150º 

 

     ¿Cuál es la medida de < COB? 

A) 144º   C) 52º   E) 75º 

     B)  72º   D) 59º   F) n. d. l. a. 

 

Problema 8 

En una cena hay dos varones más que mujeres. En total hay 100 invitados. ¿Cuántos son varones? 

A) 40    C) 51    E) 58 

B) 46    D) 56    F) n. d. l. a. 

 

Problema 9 

Antonino jugó 12 partidos de básquetbol. En sus primeros 8 partidos, el número promedio de puntos 

que anotó por partido fue de 11. 

Para los últimos 4 juegos, el número promedio de puntos que anotó por partido fue de 15. 

¿Cuál fue el número total de puntos marcados por Antonino en los 12 juegos? 

(Observación: se llama promedio de varios números a la suma de los números dividida por la 

cantidad de números. Por ejemplo: el promedio de 3 , 11 y 22 es: [(3 + 11 + 22) ÷ 3 = 12] 

A) 148     C) 228    E) 165 

B) 156     D) 312    F) n. d. l. a. 

 

Problema 10 

En un colectivo viajaba cierta cantidad de personas. En la primera parada bajaron 7 y subieron 4. 

Antes de llegar a la segunda parada había 20 pasajeros en el colectivo. ¿Cuántos pasajeros había antes 

de llegar a la primera parada? 

A) 17     C) 16    E) 20 

B) 11     D) 23    F) n. d. l. a. 

 

Problema 11 

Patricia inventa una regla secreta que aplica a todas las figuras. Realiza operaciones con los tres 

primeros números de cada figura, y obtiene el cuarto número. 

 

 

 

 

¿Qué número debe escribir Patricia en lugar de la x en la Figura 1? 

A) 15     C) 19    E) 25 

B) 16     D) 24    F) n. d. l. a. 

 

Problema 12  

La profe de Samanta entrega a sus alumnos un círculo de cartulina, y les pide que, doblándolo 

exactamente dos veces, obtengan la menor cantidad posible de partes. ¿Cuál es la menor cantidad de 

partes que puede obtener? 

(Las partes se forman con las marcas de los dobleces) 

A) 1     C) 3    E) 5 

 B) 2     D) 4    F) n. d. l. a. 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
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Nombre y Apellido:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   Puntaje:  

Grado: . . . . . . . . . .  Sección: . . . . . .  
 
Los dibujos correspondientes a los problemas de Geometría, no están hechos a medida ni a escala, 
por lo tanto no deben utilizarse para medirlos y así tratar de encontrar la solución del problema.  
 
Tienes 80 minutos para resolver los problemas. Escribe la letra de la respuesta de cada problema en 
la tabla que tienes al final de la prueba. No escribas nada más en la hoja de examen ni marques las 
respuestas que aparecen en cada problema. No se permite el uso de calculadora. Suerte y que te 
diviertas. 

 

 Problema 1 

¿Cuántos triángulos hay en la figura? 

    A) 2   C) 6   E) 8 

    B) 5   D) 7   F) n. d. l. a. 

 

Problema 2 

¿Qué símbolo debe escribirse en vez del signo de interrogación, para hacer verdadera la expresión de 

abajo? 

 

  

A) >     C)  <    E)  

B) =     D) +    F) n. d. l. a. 

 

Problema 3 

  El pictograma muestra el número de manzanas que comieron los 

compañeros de Jorge en el mes de abril y la clave para  

interpretarlo. 

¿Cuáles son los dos estudiantes que juntos comieron 

exactamente 20 manzanas el mes pasado? 

 

 

 
 

 

 

A) Andrés y Luis  D) Julia  y Andrés        

B) Luis y Bruno  E) Andrés y Bruno  

C) Bruno y Julia   F) n. d. l. a. 
 

 

Problema 4 

En la siguiente gráfica se muestra la cantidad de 

perros en un refugio de animales, clasificados según 

sus edades. 

       ¿Cuántos perros tienen más de 5 años de edad? 

     A) 4  C) 7  E) 10 

B) 6  D) 8  F) n. d. l. a. 

 

   

 

Problema 5 

Carmen debe escribir todos los números impares que hay entre -8 y 8. ¿Cuántos números escribe? 

A) 11     C) 9    E) 7 

B) 10     D) 8    F) n. d. l. a. 
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Problema 6 

Calcular el número que sigue en:   
4

3
  ,  1  ,  

6

7
  ,  

24

31
  ,  …     

A) 
30

38
     C) 

120

167
    E) 

100

37
 

B) 
98

37
     D) 

240

31
    F) n. d. l. a. 

 

Problema 7 

David divide un número natural N por un número de un solo dígito y obtiene un cociente igual a 27 y 

un resto igual a 7.  

¿Cuál es el mayor valor posible de N? 

A) 127     C) 330    E) 54 

B) 250     D) 27    F) n. d. l. a. 
 

Problema 8 

¿Qué valor tiene X en la siguiente expresión: (-a  b)
2
  (a + b)

2
 = X

2
? 

A)   0    C)  a  b    E) (a  b)
2
 

B) a + b   D) (a + b)
2
    F) n. d. l. a. 

 

Problema 9 

Pablo resta 7 al doble de un número secreto. Daniela suma 16 al mismo número secreto. Si ambos 

obtienen el mismo resultado, ¿cuál es el número secreto? 

A) 12     C) 27    E) 38 

B) 23     D) 33    F) n. d. l. a. 
 

Problema 10 

 

A y B son puntos pertenecientes a una recta. Entre A y B marcamos 

los puntos C y D.  

    ¿Cuántos segmentos se forman? 

A) 4   C) 3         E) 6 

B) 2   D) 5         F) n. d. l. a. 

Problema 11 

 

 

    En la figura los ángulos A y B miden 96º y 35º respectivamente. 

    ¿Cuánto mide el ángulo C? 

A) 35º   C) 49º        E) 70º 

B) 48º   D) 65,5º       F) n. d. l. a. 

 

 

Problema 12 

 

El rectángulo de la figura se divide en dos rectángulos de áreas 

iguales. 

    ¿Cuál es el menor perímetro de uno de los rectángulos obtenidos? 

A) 16   C) 24        E) 18 

B) 22   D) 26        F) n. d. l. a. 

 

 

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
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Nombre y Apellido:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    Puntaje:  
 
Curso: . . . . . . . . . .  Sección: . . . . . .  
 
Los dibujos correspondientes a los problemas de Geometría, no están hechos a medida ni a escala, 
por lo tanto no deben utilizarse para medirlos y así tratar de encontrar la solución del problema.  
 
Tienes 80 minutos para resolver los problemas. Escribe la letra de la respuesta de cada problema en 
la tabla que tienes al final de la prueba. No escribas nada más en la hoja de examen ni marques las 
respuestas que aparecen en cada problema. No se permite el uso de calculadora. Suerte y que te 
diviertas. 

 

Problema 1 

¿Cuál es la suma de las dos fracciones siguientes en la lista? 

 

2

1
  ,  

4

1
  ,  

8

1
  ,  

16

1
  ,  … 

A) 
32

1
     C) 

64

5
    E) 

32

7
 

B) 
64

3
     D) 

64

1
    F) n. d. l. a. 

 

Problema 2 

La Profe Betty escribió 

cuántos minutos utilizó cada 

uno de sus 12 estudiantes para 

resolver un conjunto de 

problemas de matemáticas. 

Los tiempos se muestran a 

continuación. Luego elaboró 

una tabla de frecuencias. 

 

¿Cuántas marcas de conteo debe escribir la Profe Betty en la fila de 50-59 minutos? 

A) 3     C)  5    E) 8 

B) 4     D) 6    F) n. d. l. a. 

 

Problema 3 

El producto de 59 números enteros positivos es igual a 59. ¿Cuál es el valor de la suma de los 

factores? 

A)  2    C) 58    E) 117 

B) 57    D) 59    F) n. d. l. a. 

 

Problema 4 

Silvio multiplica (2 x  7) por (3 x + 2 A) y obtiene un polinomio de 2º grado. Luego Silvio iguala a 0 

el polinomio y resulta una ecuación cuyas raíces son: 
2

7
y -

3

2
. ¿Cuál es el valor de A?  

A) 1    C) 3    E) 5 

B) 2    D) 4    F) n. d. l. a. 

 

Problema 5 
La factura mensual de teléfono consta de una cuota fija mensual de 25 000 guaraníes  y un cargo de 2 500 

guaraníes por minuto de uso. ¿Cuál de las siguientes funciones representa el total de la factura mensual, f(m), 

para  m minutos de uso? 

A) f(m) = 2 500 m + 25 000  D)  f(m) = 2 500 m  2 500    

 B) f(m) = 2 500 m  25 000  E) ) f(m) = 25 000 m + 2 500  

 C) f(m) = 2 500 m + 2 500  F) n. d. l. a. 
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Problema 6 

Si 
a

ba 
 = 4, ¿cuál es el valor de 

b

b5a6 
? 

A) 3    C) 5    E) -3 

B) 2    D) -2    F) n. d. l. a. 

 

Problema 7 

En un rectángulo PQRS se elige un punto A sobre el lado PQ y otro punto B sobre el lado SR de tal 

forma que PABS sea también un rectángulo. Se tiene que PA = 8 y AQ = 5. 

¿Cuál es la diferencia entre los perímetros de los rectángulos PABS y AQRB? 

 A) 3    C) 6    E) 13 

 B) 4    D) 8    F) n. d. l. a. 

 

Problema 8 

Constanza construye un cubo de 4 cm de arista. Federico construye otro cubo de 5 cm de arista. 

¿Qué porcentaje del área total del cubo de Federico es el área total del cubo de Constanza? 

A) 96 %   C)  46 %   E) 20 % 

 B) 64 %   D) 51,2 %   F) n. d. l. a. 

 

Problema 9 

Con varios cubitos iguales se forma el cubo que se muestra en la 

figura. Este cubo es cortado por un plano, que pasa por las aristas AB 

y CD, ¿cuántos cuerpos se obtienen después del corte, al desarmar el 

cubo mayor? 

   A)  9   C) 36   E) 28 

    B) 18   D) 24   F) n. d. l. a. 

 

 

 

Problema 10 

Leonardo realiza siempre las mismas operaciones en cada columna, ¿cuál es el valor que obtiene para 

A? 

 A) 1  C) 3  E) 5 

B) 2  D) 4  F) n. d. l. a. 

 

 

Problema 11 

¿Cuál es la mayor cantidad de ángulos rectos internos que puede tener un terreno hexagonal? 

A) 6    C) 3    E) 2 

 B) 5    D) 4    F) n. d. l. a. 

 

Problema 12 

En un triángulo ABC, el área es 120. Se traza la mediana AM, o sea 

BM = MC. La distancia de M a los lados AB y AC es 6 y 5 

respectivamente. 

¿Cuánto mide el lado AB? 

A) 60   C) 36   E) 18 

    B) 24   D) 20   F) n. d. l. a. 

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

            

 

 

2  3  4  6 

1  2  6  4 

3  4  7  5 

0  1  A  5 
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RESPUESTAS 

 

 

 

NIVEL 1 

 

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

B B E B D B B C A D C C 

 

 

 

 

NIVEL 2 

 

 

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

E A C C D C B A B E C B 

 

 

 

 

 

NIVEL 3 

 

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

B B E A A A C B C C B D 
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